

回顾经典 拥抱未来

——原创剧目“在希望的田野上”施光南经典作品音乐会侧记

■ 本报记者 翟志鹏 摄影 姚文生

昨晚,天津大剧院音乐厅灯火辉煌,歌声阵阵,由天津歌舞剧院倾力打造,著名指挥家李飏执棒天歌交响乐团演奏的原创剧目“在希望的田野上”施光南经典作品音乐会在此精彩上演。在人民音乐家施光南笔下的不朽旋律中,全体音乐家和观众发出奋进新时代的豪迈心情,拥抱充满无限希望的2023年。

他的旋律具有鲜活长久的生命力

习近平总书记给中国东方演艺集团的艺术家的回信,令我市广大文艺工作者倍感温暖、深受鼓舞。文艺工作者把学习贯彻习近平总书记回信精神与学习宣传贯彻党的二十大精神结合起来,唱响新时代的主旋律,舞出中国人的精气神,并结合天津本土文化特色,努力打造津派文艺精品。本场音乐会是由市委宣传部、市文化和旅游局、北方演艺集团主办的“百戏迎春万象新——天津市2023年新春演出季”重磅演出之一,也是天歌倾力打造的全新演出品牌。

本场音乐会以“交响乐队+声乐演唱”的形式呈现。曲目方面精选了施光南十余首脍炙人口、风格各异的歌曲佳作。作为音乐会开场曲,管弦乐前奏曲《希望》根据《在希望的田野上》《洁白的羽毛寄深情》改编,不仅以细腻流畅的旋律传递出希望的主题,也拉近了观众与施光南的心灵距离。小提琴与乐队幻想曲《瑞丽江边》首次亮相,通过小提琴与乐队的“对话”,艺术家们还原了施光南丰富的乐思、淳朴的创作,也展现出他笔下旋律具有鲜活长久的生命力。声乐演唱方面,《吐



鲁番的葡萄熟了》《祝酒歌》等名曲及歌剧《伤逝》《屈原》选曲一一唱响,天歌优秀青年歌唱家们的诠释声情并茂、打动人心,也展示出天歌一代代艺术家的薪火相传。

她的声音充满对良师益友的怀念致敬

音乐会中最感人的场面出现在著名女中音歌唱家、市音协主席关牧村亮相时。在关牧村的艺术生涯中,施光南既是她的搭档,又是她的伯乐、老师,两人携手为当代艺术界打造出一系列精品力作。关牧村的登台赢得了家乡父老的一致喝彩,带着无限怀念的心情,她演唱了《多情的土地》《打起手鼓唱起歌》两首代表作。

昨日演出开始前,记者前往后台采访了关牧村。她说:“施光南老师是大师,也是我的良师益友。他的作品雅俗共赏,既有民族性又有艺术性,还有一定的通俗性,内容也是积极向上的,所以大家喜欢。我的很多作品就是施光南老师写的,我希望有更多机会为父老乡亲演唱他的歌,也希望这台音乐会把大家对他的喜欢做一个延

续。”过去的三年中,关牧村很少有机会回津演出,本场音乐会经两度推迟后终于上演,虽然仅仅“阳康”20天,身体状态仍受很大影响,但她毅然选择回津演出。迎来新的一年,关牧村也对记者道出了内心的愿望:“祝愿父老乡亲们健健康康、平安吉祥地过好新年,希望天津战胜一切困难,大家共同迎来春暖花开。”

“希望的田野”永远激励着我们

本场音乐会的标题是“在希望的田野上”,在新年开端,这场音乐会具有特殊意义。当音乐会中《在希望的田野上》《祝酒歌》等歌曲响起,施光南创作于几十年前的段落旋律,在身处新时代的观众心中引发强烈共鸣,全场气氛多次被点燃。音乐会最后,李飏率团奏响了作曲家邹野改编的施光南作品回顾管弦乐联奏《在希望的田野上》,一连串熟悉的旋律“奔腾”在音乐厅内,带领观众再度回顾了施光南辉煌的艺术生涯。“我们世世代代在这田野上奋斗,为她幸福为她增光……”很多观众随着耳熟能详的旋律唱出对祖国的深情和对家乡的骄傲,让“希望的田野”激起永远向前的壮志豪情。

“VR天博”第二季今起上线

来,访问量累计达到近百万次。目前,“VR天博”第二季在原有5个场馆的基础上又新增完成了

李叔同故居纪念馆、明代王妃首飾展、天津博物馆敦煌馆藏文献展3个线上展馆。



扫一扫“VR天博”

女排超级联赛决赛开启强强对决 “天女”今晚首战上海女排

本报讯(记者 梁斌 摄影 谢晨)今天19时30分,2022—2023赛季中国女排超级联赛决赛将展开首回合较量,卫冕冠军天津渤海银行女排迎战老对手上海女排。天津女排昨天在主教练王宝泉的带领下,进行了决赛前的最后一次技术训练,尤其对技术细节进行了强化训练,队员们在训练中展现出不俗的状态和高昂的斗志,全队力争打好决赛首回合较量。

昨天上午,天津队在上饶市体育中心体育馆训练馆进行了一个小时的技术训练,训练侧重一传、发球、拦网和防守等技术环节,训练课的最后环节是对李盈莹、姚迪等多名主力队员的拦网手型进行了强化训练。对此,王宝泉表示:“临近决赛,主要是通过训练去进一步打磨队员的技术细节,让队员保持好状态,尤其是进



攻和拦网环节要在决赛中展现出我们的优势和特点,防守环节也要发挥出自身的实力水平。”技术训练结束后,天津队随即进行了身体力量训练。

本次津沪对决是继2019—2020赛季中国女排超级联赛之后,时隔3年两队再次在决赛中相遇。虽然天津队在联赛第一阶段的比赛中曾以3:0战胜上

海队,但王宝泉认为上海队那场比赛并没有拿出全部实力,天津队还需在决赛中摆低位置,全力地去冲击对手,“第一阶段与上海队的比赛,对手没有让主力自由人王唯瀚首发出战,而且第3局在落后6分的情况下,以27:25逆转险胜对手,说明上海队的整体实力非常强,所以决赛我们要坚定信心,把自身的技术优势和技术特点发挥出来,力拼每一个球。”

在王宝泉看来,上海队技术全面,进攻快速多变,天津队要做好场上遇到困难及时应对的准备,“上海队外援主攻布里西奥进攻和发球很有特点,从之前的比赛看,上海队的技术发挥很全面。”王宝泉坦言,决赛对阵双方都会全力以赴争取胜利,“到了决赛,上海队不会有任何保留,肯定会全力地冲击我们,所以我们要立足自身的技术发挥,队员要调整好心态,要在赛场上把顽强拼搏的比赛作风展现出来。”

澳网男女单打正赛 中国9将直接入围

本报讯(记者 苏娅)2023赛季澳网大满贯赛事澳大利亚公开赛组委会昨天发布正赛外卡名额,中国球员吴易昺获得亚太区外卡名额,从而直接获得澳网男单正赛资格。加上凭借世界排名直接入围正赛的张之臻,这是继去年美网之后,连续第二项大满贯赛事有两位中国大陆男球员参加单打正赛。

在女单方面,张帅、郑钦文、王曦雨、朱琳、王欣瑜、袁悦、王蔷、郑赛赛8人凭借世界排名获得直接入围正赛资格,其中王蔷因伤宣布退赛。至此中国网球已有9名选手获得直接参加男女单打正赛资格。在去年有出色表现的小将高峻程将从资格赛打起,冲击男单正赛资格。

CBA常规赛第三阶段恢复主客场制 失误过多 天津男篮不敌卫冕冠军

本报讯(记者 李蓓)昨天,CBA常规赛第二阶段比赛继续展开争夺,天津男篮激战四节,最终以98:110不敌卫冕冠军辽宁队。

这一场比赛是辽宁男篮曾经的双子星杨鸣和张庆鹏之间的对决,如今两人分别成为两支球队的总教练。昨天的比赛上来就火药味十足,双方都没有给对方更多的适应时间。虽然天津队始终处于落后,但比分开始还算胶着,只是半场比对手多出一倍的失误数,让天津队的比赛进行得十分艰难。下半场,又是谷泽浴和林庭谦接力帮助球队缩小分差。但随之而来的失误一次次地成就对手的反击,分差再度被拉开,最终比分定格在98:110。

赛后张庆鹏指导说:“近期连续与曾经的冠军球队交手,比赛过程我们确实有很多地方需要总结,但从比赛中球队的气势和队员的心理状态可以看出,大家已经慢慢地从之前连败的状态中走了出来。

面对强队时,我们在赛前都做了充分的准备,但是一些细节还是需要注意。近几场比赛我们的失误都比较多,不可否认对方的防守很积极,但是在这种强度的防守下,我们这么多失误很难赢下对手,所以我们的队员还是需要更多的磨合,在有限的时间内尽量多地培养互相的默契。”本场比赛天津队让对方完成15次抢断,而自己失误达23次。纵观近五场比赛,球队失误数超20次的就有三场,细节问题还需在训练中不断总结。

此外,CBA公司昨天官方宣布:经中国篮协批准,2022—2023赛季中国男子篮球职业联赛(简称“CBA联赛”)计划自2023年3月上旬常规赛第三阶段起,恢复主客场赛制。CBA上一次主客场还要追溯到2020年年初。在这三年中,CBA也曾经多次尝试恢复主客场,但由于疫情的反复,加上各地方防疫政策也不尽相同,一直未能如愿。

TCL亮相美国CES2023 展示多款Mini LED科技新品

北京时间1月6日,为期四天的CES(国际消费类电子产品展览会)在美国拉斯维加斯盛大举办。TCL两大主体TCL实业与TCL科技共同参展,并携多款重磅新品亮相,尽显在智能终端、半导体显示等领域的技术创新与突破。

作为全球最大、影响最为广泛的消费类电子技术展,CES不仅代表着电子消费品的最新趋势,更是各项高精尖技术与前沿科技思潮彼此激荡的舞台,来自全球各地的头部品牌商、零售商、专业观众和媒体汇聚一堂,共同关注能够改善人们生活的创新技术和产品。



在CES 2023,TCL实业以超越同侪的全品类智慧生活产品揭开“敢为不凡”的新篇章,向全球观众展示“智能物联生态”,带来最新Mini LED智屏、QLED智屏、RayNeo X2 AR眼镜以及新风空调、多区控温分子保鲜冰箱、双滚筒洗衣机等全屋家电产品,展示智慧家居解决方案和商用显示解决方案,以诸多“黑科技”产品打破了用户对智慧生活的想象。TCL华星则携全球首款65吋8K印刷OLED显示器等代表尖端显示技术突破的产品参展。

通过技术区域与展示区域的有机结合,参观者亲身体验到Mini LED、量子点、印刷OLED、VR等领先技术及应用,领略更具前瞻性的智能科技生活美学。TCL向全球用户展示了在屏显领域和智慧生活的技术领导力,凸显了持续布局全球产业链的坚定姿态,进一步展现了在绿色科技及可持续发展领域的最新成果。



推进“智能物联生态” 探索领先智慧生活方式

在本次展会上,TCL设立了占地1,650平方米的展区,集中展示了几乎涵盖居家生活所有场景的智慧家电产品。为了向消费者提供更加沉浸式的家庭影院体验,TCL推出了新一代98吋Mini LED和QLED智屏,兼具行业领先的音画质表现和尖端游戏性能。除了在显示器和家庭影院上的探索外,TCL借由包括智能眼镜、路由器、智能穿戴在内的智能连接产品,创造了一个超乎所想的智能物联生态系统。通过打造

“更懂你”的智慧空间,TCL为消费者带来舒适便捷的智能生活体验,用不凡的智慧生活体验激发未来灵感。

为了满足消费者对画质的极致追求,作为Mini LED技术“造风者”的TCL在本次CES带来了画质升级、音质出色、游戏体验极致、外观时尚的多款智屏产品,如TCL领曜QD-Mini LED智屏 X11等。TCL北美也发布了多款大屏产品,如S系列和全新Q系列QLED和Mini LED电视。其中旗舰Mini LED智屏新品QM8,搭载了自研AIPQ画质引擎,提升了峰值亮度和背光分区数量,实现了更佳画质。为提升游戏

体验,QM8还配备了高达240Hz的可变刷新率,让游戏画面不再卡顿和撕裂。此外,展会还呈现了画框电视、Mini LED游戏显示器、QLED游戏显示器等多款创新产品。

近年来,TCL积极探索AR/VR技术可落地的解决方案,并在CES期间重磅发布TCL RayNeo X2 AR眼镜和TCL NXTWEAR V VR概念一体机。TCL RayNeo X2是全球第一款在Micro LED光波导技术上实现双目全彩显示的智能AR眼镜,TCL NXTWEAR V一体机则是TCL为沉浸式体验打造的VR概念新品。

造屏前沿技术 引领显示科技变革

在半导体显示领域,TCL华星正在成为显示技术变革的引领者。本届CES,TCL华星带来全球首款65吋8K印刷OLED显示器,这是迄今为止全球基于喷墨打印技术开发的最高尺寸、最高分辨率和刷新率的OLED产品,该屏幕用生动



的画面还原真实灿烂的世界,给用户带来顶级的视觉享受,更完成了印刷OLED领域的又一次创新突破——探索未来家庭显示器新定位。

在惊艳全场的“黑科技”背后,是TCL一以贯之的匠心投入。TCL正在以自身的持续创造力,为全球提供新价值和独创技术。作为高科技制造业企业,TCL在全球拥有43个研发中心,研发人员超过1.86万名。截至2022年底,TCL累计申请专利99402件,其中PCT专利17161件,位居中国国内企业前列。在量子点电致发光显示领域,TCL公开专利数量为2057件,居全球第二。

坚定全球化布局 携手好莱坞中国大剧院输出品牌影响力

CES期间,TCL宣布跟好莱坞中国大剧院达成战略合作,继续开拓属于双方的不凡篇章。通过音频及视觉呈现的关键技术升级等举措,TCL为历史悠久的舞台注入新的生命力。未来,TCL将鼎力支持大剧院不断向前发展,持续满足新一代电影观众的需求,成就人们心目中的“梦想剧院”。

TCL正在持续强化全球化经营能力,不断完善全球产业链布局。目前,TCL业务遍及亚、美、欧及大洋洲,32个制造基地,销售机构遍布80多个国家和地区,业务范围超过160个国家和地区。2021年TCL通过TCL科技与TCL实业两大主体实现营收2523亿人民币,其中海外营收为1174亿,占比超过40%。2022年上半年,TCL智屏全球销售量达1015万台,稳居全球LCD TV销量第二。

探索绿色未来 发挥产业智造优势践行ESG

值得注意的是,此次TCL的展馆内专门为一抹独特的绿色设置了展区——它就是将艺术、科技和环保进行了完美融合的TCLGreen。该展区用于传递TCL的环保绿色理念,以艺术美学将TCL的可持续发展探索上升至全新维度。TCL在全球范围内发起#TCLGreen倡议,旨在激励更多人加入环保行列,共建绿色家园。作为ESG历程中的重要里程碑,TCLGreen将可持续发展的实体装置、互动艺术和元宇宙艺术融为一体,运用由TCL提供的超过1,000块升级再造的废旧电子电路板作为包覆材料,以草叶的形态呈现,以富有创意的方式讲述ESG故事。

在ESG领域,TCL始终发挥产业智造优势,积极践行可持续发展理念,关注业务对环境和社会的影响,携手各利益相关方持续发展、低碳运营,走在探索的最前沿。TCL投资绿色产业、打造绿色生产、塑造绿色文化、搭建绿色产业链,在日常经营管理中推进“双碳”目标。2022年,凭借在环境、社会责任和企业治理方面的卓越努力,TCL成为首批入选《财富》中国ESG影响力榜和福布斯2022中国ESG 50榜单的企业。更在近日荣获彭博金ESG先锋奖“年度责任先锋”、2022“金质奖”最佳社会(S)责任奖两项大奖。

未来,TCL还将持续投入自主研发,推动行业创新发展,致力于在前沿技术局部领域实现全球领先,为全球消费者带来更多创新产品。通过尖端智能产品与领先技术,为用户带来美好生活,带领全球消费者拥抱未来的无限可能。

